
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού 

για τo νομοσχέδιο «Ο περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων (Τροποποιητικός) 

(Αρ. 3) Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος  Αντρέας Καυκαλιάς  

 Χρύσης Παντελίδης Χρίστος Χριστοφίδης  

 Χάρης Γεωργιάδης Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Ονούφριος Κουλλά Μη μέλη της επιτροπής:  

 Άριστος Δαμιανού Σταύρος Παπαδούρης  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το 

πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 13, 20 

και 27 Σεπτεμβρίου 2021. Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της επιτροπής κλήθηκαν 

και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της Κεντρικής 

Τράπεζας της Κύπρου (ΚΤΚ), του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου, του Συνδέσμου 

Διεθνών Τραπεζών Κύπρου και της Κυπριακής Εταιρείας Διαχείρισης Περιουσιακών 

Στοιχείων (ΚΕΔΙΠΕΣ). Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, 

δεν εκπροσωπήθηκε στις συνεδριάσεις της επιτροπής.  

 Σημειώνεται ότι κατά τη συζήτηση των νομοσχεδίων παρευρέθηκαν επίσης τα 

μέλη της επιτροπής κ. Σάβια Ορφανίδου, Σωτήρης Ιωάννου και Ηλίας Μυριάνθους. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του περί Εργασιών Πιστωτικών 

Ιδρυμάτων Νόμου, ώστε να επιτευχθούν τα ακόλουθα: 

1. Ορθότερη και εκ νέου εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με την πράξη της 

 Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία 2013/36/ΕΕ του Ευρωπαϊκού 

 Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 26ης Ιουνίου 2013 σχετικά με την 

 πρόσβαση στη δραστηριότητα πιστωτικών ιδρυμάτων και την προληπτική 
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 εποπτεία πιστωτικών ιδρυμάτων και επιχειρήσεων επενδύσεων, για την 

 τροποποίηση της οδηγίας 2002/87/ΕΚ και για την κατάργηση των οδηγιών 

 2006/48/ΕΚ και 2006/49/ΕΚ». 

2. Ορθότερη και εκ νέου εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με την πράξη της 

 Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία 2014/59/ΕΕ του Ευρωπαϊκού 

 Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 15ης Μαΐου 2014, για τη θέσπιση 

 πλαισίου για την ανάκαμψη και την εξυγίανση πιστωτικών ιδρυμάτων και 

 επιχειρήσεων επενδύσεων και για την τροποποίηση της οδηγίας 82/891/ΕΟΚ 

 του Συμβουλίου, και των οδηγιών 2001/24/ΕΚ, 2002/47/ΕΚ, 2004/25/ΕΚ, 

 2005/56/ΕΚ, 2007/36/ΕΚ, 2011/35/ΕΕ, 2012/30/ΕΕ και 2013/36/ΕΕ, καθώς και 

 των κανονισμών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (ΕΕ) αριθ. 

 1093/2010 και (ΕΕ) αριθ. 648/2012». 

3. Συμβατότητα με την πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Κανονισμός (ΕΕ) 

 αριθ. 575/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 26ης 

 Ιουνίου 2013, σχετικά με τις απαιτήσεις προληπτικής εποπτείας για πιστωτικά 

 ιδρύματα και επιχειρήσεις επενδύσεων και την τροποποίηση του κανονισμού 

 (ΕΕ) αριθ. 648/2012». 

4. Συμμόρφωση με τις κατευθυντήριες γραμμές της Ευρωπαϊκής Αρχής Τραπεζών 

 και της Ευρωπαϊκής Αρχής Κινητών Αξιών και Αγορών σχετικά με την 

 αξιολόγηση της καταλληλότητας των μελών του διοικητικού οργάνου και των 

 προσώπων που κατέχουν καίριες θέσεις δυνάμει των Οδηγιών 2013/36/ΕΕ και 

 2014/65/ΕΕ. 

5. Καλύτερη εφαρμογή του βασικού νόμου. 

 Ειδικότερα, με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις προβλέπονται μεταξύ άλλων τα 

ακόλουθα: 
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1. Διαγραφή όρων και ορισμών που σχετίζονται με τη Συνεργατική Κεντρική 

 Τράπεζα, καθότι αυτή έπαψε να λειτουργεί ως κεντρικός φορέας. 

2. Προσθήκη νέων όρων και ορισμών που αφορούν την εσωτερική διακυβέρνηση 

 πιστωτικών ιδρυμάτων, για σκοπούς συμμόρφωσης με τις κατευθυντήριες 

 γραμμές της Ευρωπαϊκής Αρχής Τραπεζών. 

3. Διαγραφή ρυθμίσεων που επιβάλλουν μεταξύ άλλων περιορισμούς στις 

 πιστωτικές διευκολύνσεις που χορηγούνται στα μέλη διευθυντικών οργάνων και 

 στους κυριότερους μετόχους πιστωτικών ιδρυμάτων λόγω ρύθμισης του 

 ζητήματος μέσω του Κανονισμού αριθ. 575/2013. 

4. Παροχή δυνατότητας στην ΚΤΚ για έκδοση οδηγιών προς τα αδειοδοτημένα 

 πιστωτικά ιδρύματα για σκοπούς περιορισμού της παροχής πιστωτικών 

 διευκολύνσεων προς: 

α.  τα μέλη του διοικητικού οργάνου του αδειοδοτημένου πιστωτικού ιδρύματος, 

με στόχο τη διασφάλιση της καταλληλότητάς τους και ειδικότερα για την 

αποφυγή του κινδύνου σύγκρουσης συμφερόντων,  

β.  τους μετόχους που έχουν ειδική συμμετοχή, με σκοπό τη διασφάλιση της 

ορθής εσωτερικής διακυβέρνησης του αδειοδοτημένου πιστωτικού 

ιδρύματος και την αποφυγή του κινδύνου σύγκρουσης συμφερόντων όσον 

αφορά στις αποφάσεις του διοικητικού οργάνου. 

 Σύμφωνα με την εκπρόσωπο του Υπουργείου Οικονομικών, με το υπό 

αναφορά νομοσχέδιο ρυθμίζονται ζητήματα που αποσκοπούν στην καλύτερη 

εφαρμογή του βασικού νόμου και παράλληλα επιτυγχάνεται ορθότερη εναρμόνιση με 

το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 Η εκπρόσωπος της ΚΤΚ συμφώνησε με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του 

υπό αναφορά νομοσχεδίου και δήλωσε ότι, παρ’ όλο που δεν συντρέχει λόγος για τη 
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διαγραφή από την ισχύουσα νομοθεσία των διατάξεων που αφορούν στην επιβολή 

περιορισμών στις πιστωτικές διευκολύνσεις που χορηγούνται στα μέλη διευθυντικών 

οργάνων και στους κυριότερους μετόχους πιστωτικών ιδρυμάτων, όπως προβλέπεται 

στο υπό αναφορά νομοσχέδιο, η ΚΤΚ δε φέρει οποιαδήποτε ένσταση λόγω του 

γεγονότος ότι με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις παρέχεται η δυνατότητα στην ΚΤΚ να 

ρυθμίσει το εν λόγω ζήτημα με την έκδοση σχετικών οδηγιών.  

 Η εκπρόσωπος του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου συμφώνησε με τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις του υπό αναφορά νομοσχεδίου και παράλληλα εισηγήθηκε 

μικρής έκτασης βελτιώσεις νομοτεχνικού χαρακτήρα.  

 Οι εκπρόσωποι του Συνδέσμου Διεθνών Τραπεζών Κύπρου και της ΚΕΔΙΠΕΣ 

συμφώνησαν με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις. 

 Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Οικονομικών κατέθεσε στην επιτροπή 

αναθεωρημένο κείμενο του νομοσχεδίου στο οποίο περιλήφθηκαν οι εισηγήσεις του 

Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος της επιτροπής και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής 

ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της 

κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και το μέλος της 

βουλευτής της Δημοκρατικής Παράταξης επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά 

τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε 

νόμο. 

 Υπό το φως των πιο πάνω θέσεών της, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
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Οικονομικών και Προϋπολογισμού υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της για τη λήψη 

τελικής απόφασης επί του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του 

σώματος. 

 

 

 

 

15 Οκτωβρίου 2021 

Αρ. Φακ.:  23.01.061.140-2020  
 

 

ΑΚ/ΝΧ/ΘΗ 


